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第三章　代数专题（二）
 

　　 

等式与不等式关系 


　　例1.设f（x）是定义在R上的函数，若f（0）=2008，且对任意x∈R，满足f（x+2）-f（x）≤3·2x，f（x+6）-f（x）≥63·2x，则f（2008） .


[image: image1.png]2a=b<=> a/b,b/a

BL £t —st) <30 2
e
EOH £ (D) — £ () < 37 2

£t £t Sae ¥ =120
£t —ft=a- 7 g F

RIS £ (ct6) — £ () 63+





[image: image2.png]BlLs et —f) <8
£tE)— 1) Zage o

£(t6)— () =63+ 2

L Bereta—tw=3-2"

« f@—z@)=3-2"
f@—t@)=3-2

0 £ (ek-2)— £ ()
£ltd) —£Gt2) =502 2=12  F
tlate) — st =327
SN £ (o) — £ () =

£(2008)—"t (2008)=3 - 2°°°

8 £ (2008)— £ 0)=3 * (2P 224427
e

£ (2008) =" 2007





　　例2.设f（x）是定义在正整数集上，取非负整数值的函数，f（2）=0，f（3）>0，f（9999）=3333，且对所有m、n均有f（m+n）-f（m）-f（n）=0或1，求f（1982）.
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　　例3.已知a1,a2,…,an是给定的不全为0的实数，如果不等式[image: image7.png]A(n—a)+n(m-a )+l +r(5,-a ) <yfx +5 +L +2 - Jaf +ai +L +a}



对任意实数x1,x2,…,xn成立，求r1,r2,…,rn的值.
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　　例4.给定正整数n≥2，求所有的整数组（a1,a2,…,an）满足：
　　（1）a1+a2+…+an≥n2；
　　（2）[image: image11.png]af +al+L +a <0 +1
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　　例5.定义在（0,1）上的函数f（x）满足：[image: image14.png]vx,ye(0,1)
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，求f（x）.
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　　例6.f是定义在（1,+∞）上且在（1,+∞）中取值的函数，满足条件：对于任何x,y>1及u,v>0，[image: image17.png]1 1
FEF TSNP



都成立.试确定所有这样的函数f.
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　　例7.是否有一个函数f:R+→R+，满足f（x+y）≥ f（x）+yf（f（x））恒成立？
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　　例8.设f:R→R是一个定义在实数集上的实值函数，满足对所有实数x，y，都有f（x+y）≤yf（x）+f（f（x）），证明：对所有实数x≤0，有f（x）=0.
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　　例9.求所有从正整数集到正整数集上的满足如下条件的函数f ：对所有正整数a和b，都存在一个以a,f（b）和f（b+f（a）-1）为三边长的非退化三角形.（称一个三角形为非退化三角形是指它的三个顶点不共线.）
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